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Передплата
аа »РУ СЛАНА» виносить:

в Австриї:
цілий рік . . . 20 кор.
пів року . . . 10 кор.
чверть року о кор.
місяць . . Г70 кор.

За границею:
ж а цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевнча.

Виходить у ДоіСЛІ іцо дня 
крім деДгаь. і рус.а'.х сьвят 
о о’|а- Рплр/іітиіоЗіуд-і.і.

Ред^пції^і^дмінїстр : і»я і 
експедйдім «Руслана» пр і ул. 
Оссолїнькйих ч.* 11. (партер) 
(фронт МД ул. Тихої). Експе- 
диция 'місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана. •

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приимают:. 
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

X

Впуїріїто м іт и ш  п о л и к .

(X ) Парламентарна перерва, назна
чена нравительств м наслідком замкненн 
сесиї держ. ради для втихомирена полі
тичних сторонництв, добігав до кінця. 
Вправдї ще, не назначений речинець скли
кана держ. ради, одначе можна сего 
снодїватя ся вже в найбливніих днях. 
Годить ся отже тепер застановити над 
тим, чи осяі нено задуману правительетвом 
ціль втихомирена парламент, сторонництв 
і обезпеченя дальшої спокійної сесиї, —  
чи втихомирили ся Чехи, котрі дали пі- 
рвати ся до ^галабурд і тим способом до 
вели до замкнена сесиї, —  чи Н імці, 
котрі в дїйсности так само ударемнювали 
законодатну роботу, хоч намагали ся все 
вину за те звалити на Чехів, будуть за
спокоєні заявою правительства, що адмі- 
нїстрация мав бути визволена згіід вся 
ких побічних впливів.

На наш погляд анї одні не втихо 
мирили Сй, анї другі не заспокоїли ся. 
В часі сеї парламент, перерви утворив ся 
Слав. Союз, до котрого війшли також всі 
ческі сторонництва, а сей союз поставив 
собі відразу задачу повалити мінїстра- 
президента бар. Бінерта і заявив, що не 
думає позбутя ся права подавати наглі

З творів педаґоґів.
Уряд учителя за Оверберґом.

(Конець).
Чиж не повинен я бути сьвятим, що

би м іг стати ся відповідним орудиєм в 
руці Всевишнього до веденя їх  до сьвя- 
тости ?

Я є учителем, се значить: мені по
вірено скарб до перехованя, котрий є ти
сяч разів дорозший, н іж  всі проминаючі 
скарби сьвіта разом взяті. Скарб, котрий 
придбав мій Господь і Спаситель своєю 
сьвятою кровно, за котрий віддав своє 
сьвяте житє, тим скарбом є невинні, о- 
чищені і осьвячеяі душі, в котрих відно
вив ся образ Бога в первісній своїй кра
сі, душі, які бачу у многих моїх учени 
ків. Сей дорогоцінний скарб повинен я 
помочи заховати, щоби не змарнував ся, 
о сей дорогоцінний образ повинен я ста- 
раги ся, щоби не сплямив ся. а з влям 
наколиб ояи на нїм завились, о скілько 
се можливо, скоро очистив. Наколиб ме 
н і земский король поручик свій в щире 
золото оправлений, дорогими каменями 
висаджений, мальований образ до пере
хованя перед злодіями, брудом і знище- 
нєм, чиж не був би я старанним, обе
режним і чуйним, щоби подбав про сю 
проминаючу, неживу подобизну смертного 
чоловіка, котру мені повірив король зем- 
ский до перехованя, щоби не згубила ся, 
або не улягла знищеню?

Чиж можу бути досить обережним,

внесена. Вправдї др. Ш устершіч, оден 
з провідників сегО]«оюзз, зазначив, що 
цїлию союза не є “обструкция, лише о 
позиция, бо й опогйциєю можна иовали- 
ти кабінет, одначе всеж ці'.: а орґанїзация 
має войовничу цїху, хоч, як ми се вже 
зазначили, ми не віримо в тривкість сеї 
орґанїзациї і в єї успішність. Ческі сто 
ронництва. котрі входять в єї склад, бу
дуть рішучо поборювати законне упра- 
вильненє язикового иитаня в Чехах на 
основі наиионального розмеженя краю, 
бажаного Німцями.

Яки* буДь утворене Слав. Союза не 
дає поруки тривкости. затривожило оно 
Німців, котрі тепер знов сильно заходять 
ся коло зєдиненя всіх нїмецкпх сторон
ництв Християньскі суснільники, котрі 
доси доволі предметово відносили ся до 
змагань славяньских народностий, почи
нають також нахиляти ся до сего німец- 
кого зєдиненя і виступили з нредлогами 
до провідників нїмецких вольнодумцїв в 
справі не тільког ©т«.-
ронництв але й утворена великого союза 
для обезпеченя законодатноі праці в по
сол ьскій палаті.

Нїмецкі сторонництва сподївяли ся, 
що до них зверне ся правительство, щ о
би з їх підмогою обезнечити ухвалене 
преллоги про поб'о ноі обранців, а також

старанним, коли повірив мені понад всі 
дорогоцїкности і золото дорожше добро, 
кровно мого Спасителн очищене, Єго 
смертию відкуплене, Ним так дуже у 
люблене, живий, безсмертний образ віч
ного короля, щоб я єго зберіг неушко- 
джено і чисто?

Я є учителем, се значить: мені по- 
ручено і наказано, щоби я мав надзір 
над живою сьвятинею сьвятого Духа, я- 
кими є мої через заслуги Ісуса усьвяче- 
ні ученики. Маю ті осьвячені, живі сьвя 
тині, супроти котрих величава Соломоном 
збудована сьвятиня є тілько марним ру- 
мовищем, божественному духови далеко 
приємнїйшим і вмістнїйшим мешканєм, 
н іж  всі сьвятинї збудовані руками люд- 
скими, в котрих присутність Творця об 
являє ся о много чудокнійше, н іж  по
казала ся димом і огнем при посьвяченю 
сьвятинї Сол мона; ту повинен я очисти
ти і чистою старати ся заховати перед 
всім, що найчистїйшому Духови могло 
б» ся не подобати, щоби мав тривале 
уподобане в ній замешкати. Чиж брудні 
руки не скаляють чистого платка? Чиж 
можна брудними руками чисто мити?

Я к  мушу очистити ся від всеї гр і
ховної нечистоти і старати ся заховати 
сю чистоту, щоби ськятиню Бога у моїх 
ученпків очистити і чисто заховати?

Я  є учителем, се значить: я повинен 
після мого покликана, свого уряду, своєї 
власної присяги бути провідником і то
варишем много молодих, недосьвідчених 
і нерозумних нутників в небезпечній по-

! инших народо-і оеиодарских яредлог, як 
і і предлоги про суспільну обезпеку. Однак 
! правительство не відносило ся до НЇМЄЦ- 
! ких стороннюю з такими домаганями і 
'мабуть хоче виждати, яке становище зай
ме новоутворений Слав. Союз, або може 
й також вірить в тривкість сего союза.

Тимчасом нїмецкі сторонництва є 
того погляду, що треба би заздалегідь 
довести до проясненя політ, положеня, 
а колиб спроможність до успішної зако- 
нодатної роботи в держ. раді не була о- 
безпечена, в такім слу » | ^  зовсім непо
рядно було би склакуваЖ держ. раду. 

Подібний погляд висловила недавно, як 
ми се зазначили, пражека Ипіоп, вказа
вши на се, що з огляду на загсаничне 
положене не булоб порадно, щоби в дер
жавній раді відбували ся подібні події, 
як перед замкненєм попередної сесиї.

Державна рада мала би тепер пола
годити дійсно важні справи. В кождій 
иншій державі вважали би з огляду на 
м ежк»ае^і«^.еврщі-, 00*0»?: ь*. - най оГСїЬ- 
нїйшою задачею ухвалити побір ново
бранців. Відомо також, що угода м іж  
Австро Угорщиною і Туреччиною вже 
заключена, а турецкий парламент ухва
лить тепер затвердженє сеї угоди. Зада
ною парламентів обидвох держав Австро- 
угорскої монархії булоб тепер ухвалити

дорожи до їх  вітчинй, небесного Єруса
лима. Від мене повинні они научити ся, 
що тут не мають тривалого місця, що на 
землі они є чужинцями, що небо є їх  
вітчиною. Маю їм показати найпроетїйшу 
дорогу до їх вітчини, познакомити їх  з 
широкими і вузкимн манівцями, по пра
вій дорозі все йти на перед них, словом 
і приміром додавати їм відваги, не звер 
таючи уваги на всі прикрости і труди, 
поступати по дорозі за моїм і їх  Сиаси- 
телем, котрий йшов поперед нас всіх, аж 
доведу їх . по щасливо відбутій подорожи 
до їх  вітчини.

Горе мені, коли я є сліпим провід
ником! Горе, горе мені, наколи я не в 
для них провідником!!

Я  є учителем,се значить: маю уряд, 
котрий є найгіднійший і найважнїйший 
на сьвітї; бож кождий уряд може бути 
важнїишим і гіднїйшим, як:

Учителя правди і чесноти для такої 
скількости несьвідомих,

Заступника тілько родичів,
Духовного вітця тілько дїтий,
Огородника в розсаднику громади,
Видимого ангела хоронителя дїтий 

Бога,
Хор нителя ціни св. Крови Ісуса,
Надзорця сьвятинї св. Духа,
Товариша і дороговказа тілько мо

лодих паломників до Бога, їх  вітця?
Тим всім маю бути яко учитель.

Т. Бий.
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належну Туреччині квоту яко винагороду 
за держ. добра турецкі в Боснї й Гер
цеговині, котрих Туреччина зрекла ся в 
згаданій угоді.

Так само належалоб тепер полаго
дити предлогу про прилуку Босни, котрої 
перше читане наслідком замкнена держ. 
ради повинно відбути ся наново. Речин- 
цем 1-го цьвітня обусловлене є удержа- : ляли г^стї, навіть противники п. 0. Б. — Але 
вленб товариства держ. зелізнинь, а Для р|ч звісна) щ0 у нас у всяких товариствах, у 
широких народних верств мав велику до- всякій громадскій справі перед веде „особиста
сяглість предлога про суспільну обезпеку. | справа", яка нераз приносить немалу шкоду, 
Наостанку випаде держ. раді приступити бо замість единити, розбиває робітників на
і до вибору Д Є Л 6 Ґ а Ц и І, бо З огляду ниві народної праці. Як раз- сегодня показує

„„„„„„ ся в нашому народньому житю, яку кривду на заострене межинародне положене мо і • - . . . . . .' ,  і заподіяно народній украіньскіи ідеї тому, що
же міністерству загран. справ прийде на і Зіг-Н0р0вано в СВої-.і часі горяче і рішуче на
гло скликати сесию делбґаций хоч би на ляганє п о д «витяти раз з наципнального 
короткий час.

Супроти сих важних для держави 
задач і потреб виринає знов мара оо- 
струкциї бо, як вже в горі сказано, Слав.
Союз заявив, що не хоче зрікати ся в по
требі сего оружя і позбувати ся права 
подавана в держ. раді наглих внесень.
З  огляду на се, що Слав. Союз числить 
125 членів, а в его склад входять ческі 
радикали, похопні до наглих внесень, 
треба числити ся з тим, що з відкритем 
нової сесиї ноявлять ся наглі внесена, 
котрі затарасують дневний порядок так, 
що правительственні предлоги внесені 
звичайним способом, не прийшлиб під 
обради.

Христ. суспільники запевняють впра- 
вдї, ЩО зединені нїмецкі сторонництва 
могли би успішно побороти таку обструк
цию навіть 125 послів, однак можна су- 
мнївати ся, чи сей тайний план, який 
христ. суспільниіпі уложияи ДЛЯ поборе
на обструкциї, доведе до успіху. Не бу- 
лоб отже иншого способу до ухвалена 
правит. гіредлог, як дорога наглих вне
сень, для котрих треба більшости двох 
третин. Таку більшість зуміло зібрати 
тимчасове урядниче міністерство бар. Бі- 
нерта. Чи се повелоб ся тепер обновле
ному міністерству, се велике питане вну- 
трішної політики, а відповідь на се пита
не дуже непевна супроти недавної погро
зи висловленої бар. Бінертови провідни
ками социнл-демократачного сторонниц
тва, що оно хоче перейти до найострій- 
шої опозициї проти правительства тепе- 
рішного.

По К О Н І* р е с ї. ')

Конгрес тов-а „Просьвіти", про який 
польскі часописи не хотять анати, збуваючи 
вістку про него кількома стрічками, безпереч
но представив ся дуже поважно тай не буде 
він без далекосяглих наслідків на полі осьві- 
домленя закордонних братів-Українпїв. Аран- 
жери конгресу положили тут великі заслуги і 
їх солідну ідейну працю узнати мусить кож- 
дий обєктивний критик, паніть сов істи те  ніж 
они самі, складаючи почесну президию з лю- 
дий заслужених для „Просьвіти".

Почесна „президия" складалась безпе
речно з поважних діячів на полі' просьвіти й 
науки, складалась з „давних" перших членів," 
та як раз повинна би була она як найбільше 
таких членів основателїв чи „найстарших" 
показати сегодня зібраним синам широкої 
України.

Тож зовсім справедливо зараз таки по 
відчитаню членів почесної президиї, можна 
було почути півголвсний допит здивованя, 
чому поминено сьогодня, также не менше від 
деяких членів президиї заслуженого діяча п. 
Олеке. Барвіньского, якого прецінь напоперед- 
ному сьвятї „Просьвіти" в сали Нар. Дому 
витано, як того дня одинокого представителя 
найперших членів тов. „Просьвіта"! Тут рішучо 
не повинна була входити ніяка політика, мов-

тїла зґанґренованпй боляк москвофільства"!— 
Не що инше припізпило нашу всеукраїньску 
ідею, як тільки кокетованє з партиєю твер
дих, політична консолїдзция та всякі устуи- 
ства! Але сегодня все те пішло в непамять, 
як ґенеза всіх тих здобутків на полі нашого 
культурного житя, які в тенерішних обстави
нах зовсім не збільшають ся, по уступленю з 
арени політичного дїланя п. 0. Барвіньского.

Та Хв. Редакция звелить нриняти до ві
домосте, що я не виступаю тут як який обо
ронець особи п. О. Б , але йде мені о обєк- 
тивну правду, бо сегодня вже двояка правда 
єствує; — я рад би вказати нашим мужам 
напередовцям на примір серед польскої су- 
спільности, де нераз аж надто оцінюють ся 
всякі хочби найменші праці для национальної 
ідеї мужів з ріжними поглядами і з ріжних 
партий. Нехай раз і між нами защепить ся 
аксіома, що „в хаті спорім між собою, але на 
дворі покажім сьвітови нашу ідейну силу"!

Та вернім до конгресу..
Секцийні заеїданя обговорювали нреріж- 

яі, дуже займані теми з нашого народного 
Житя іто Обох сторонах - кордону. Особливо 
займали нас Галичан реферати україньеких 
делегатів, які прибули з ріжних сторін Укра
їни і далекого Петербурга.На конгресі повзято 
велику силу проектів праць, з котрих . хочби 
десята часть здійснена піднесе нашу культур
ну ниву дуже високо. Та на одну річ приза
буто: Полишено в супокою еьвященьство по 
обох боках кордону, а через те в нросьвітних 
нитанях створено широку прогалину, яку од
нак на будуче треба би конечно виповнити 
материялом заздалегідь нагромадженим.

Дуже цікавим натанем булоб, подати 
на основі статистичних дат огляд, скільки 
сьвящеників в Галичині займає ся просьвіт- 
ними справами, читальнями, та дїяльностию 
поза межами свого села. Не менше цікавою 
річию булоб подане огляду розвитку сїльских 
шкіл, де працюють сьвященики народовці 
в порівнаню до місцевостий закацапщених. 
Сесь справа, думаю, великого значіня булаб 
для делегатів з за кордону, де православна 
церков в своїм крайнім розкладі, в моральнім 
упадку, стоїть на службі тайпої царскої по- 
лїциї. Они прийшлиб до переконане, що най
більшу заслугу в, осьвідомленю галицких селян 
положили таки сьвідомі сьвящен >ки, що най 
близите живуть з селянами, Они побачилиб, 
що Україна без того чинника не може скоро 
прозріти, бо гурток міскої інтелїґенциї, від 
діленої зви чайно від сїльского житя ріжними 
перепонами не в силі засіяти сьвітла науки 
й просьвіти на широкій територі ї 25 мілїоно- 
вого народу1 Они ои зрозуміли, що релігійне 
питане, народна ц< рков, жива проповідь є там 
не меншої ваіи як всякі артельні кооиерациї, 
що я.ірод без правдивої віри і щирих єї про
повідників не двагнесь скоро культурно, не 
одушевить ся вистою  национальною ідеєю, 
ідеєю християньскої любови й волі, яку осно
вою до своїх стремлінь положили ще 1817 р. 
осноі’ителї Кикпло-іМетодийскпго брагстьа в Ки-

„і- і їві. Се питане булоб викликало широку ди ♦) Сю допись прислано нам давніише.' “ ’ ,  5  5
Для браку місця містимо її доиерва нині. — |скусию і мог-е би зродило було певні проекти 
Ред. Русл. "  ■“  ................ ...........Ідо початкової праці на тому полі за кордо

ном, звідки тільки мусить вийти почин, му
сить проявитись стремлїнє до відродженя на 
полі релігійного житя, яке сегодня скрізь по 
Україні завмирає, або плодить ріжні касти.

З другої сторони ми би дізнались, який 
процент сьвященьства на Україні поділяє 
стремлїня сьвітскої осьвідомленої інтелїґенциї, 
в яких сторонах працює на полі народної про
сьвіти духовеньство і школа, в яких сторонах 
ширять ся релігійні касти та о скілько можна 
числити на ідейну роботу сїльского, зглядно 
міского духовеньства. Не малої ваги булоб 
дізнати ся про відносини україньеких селян 
до ианів-поміщиків і відворотно, як також о 
скілько значіня має польска сїльска інтелїґен- 
ция та єї костел в теперішнім часі для духо
вого житя селян, себто чи стрічають ся де 
анальоґічні в тім зглядї прояви до наших 
нольско руских відносин. Сї проблеми остали 
сливе недоторкані на конгресі — задля чого 
належала б тепер бодай дорогою преси їх чо- 
рушюти та спрямувати деякі одиниці до праці 
на сьому полі, щоб підготовали точний звіт 
для будучого всеукраїньского конгресу.

Вкінци, як вже було раз порушено в „Ру- 
сланї", належалоб подбати, щоб в конгресі 
брали участь в більшім числі селяни з обох 
боків кордону як також і студенти висілих 
наукових заведень з України, бо в їх руках 
спочиває найбільше сили до пропаганди на- 
ционально-просьвітяих ідей на Україні.

Можна також сподївати ся, що теперішні 
україньскі делегати не залишать по можности 
познайомити ширший сьвіт у себе з нашими 
культурними здобутками і всеукраїньскимж 
стремлїнями, чим зможуть бодай почасти роз
будити сильнїйший духовий рух серед селянь- 
ского населена за кордоном.

Отсих кілька слів особистого мого по
гляду, гадаю, зверне наших передових дія
чів подумати над повисшим питанем, що 
рішучо чимало стоїть на вазі всенародної 
справи.

Сьвітский Правдолюб.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Біе 'Ле'іі подав, що р а д а  м і н і 
с т р і в  заявить ся за с к л и к а н е м  
д е р ж а в н о ї  р а д и  н а  9 м а р ц н .

N. Гг. Ргєз8е довідуе ся, що частина 
міністрів е тої гадки, щоби державну ра
ду скликати доперва під конець марцн, 
коли переговори зі сторонництками при
несуть остаточне вияснене положеня. Пі
сля иншої вісти постановила рада міні
стрів скликати парлямент між 9. а 12. 
марця.

П р а в д о п о д і б н о  д е р ж а в н а  
р а д а з б е р е  с я  в с е р е д у д н я  
10. м а р ц я .  Спільні делеґациї зберуть 
ся аж у вересні с. р.

ГІосольсві круги заходять ся над 
справою запевнена спокійної праці в па
латі. Позаяк пра.іительство мусить бути 
приготовлене на опозицию зглядно на 
обструкцию, тому п о в с т а л а  г а д к а  
р і в н о  р я д н и х  з а с і д а н ь .  Підій
мають ся також голоси, поясняючі в сей 
спосіб § 6. реґуляміну палати, що пре- 
зидентони прислугуе право ужити всіх 
середників отже і насили, усувачя не
слухняних послів, щоби запевнити спо
кій в палаті. Докази прихильників того 
погляду не є дуже сильні. Перед вчера 
донідали ся посольскі круги, що др. 

|С и л ь в е с т е р від кількох день Неде 
! переговори з проводирами в справі уста
лена поступованя сторонництв більшости. 
В нарадах беруть участь хр. сусиїльники, 
Поляки і социялісти. Того дня на запро- 
щене д-ра Сильвестра зібрала ся довіро- 
чна нарада при участи д-ра Ґ е  с м ? н а 
(хр.-с ), д р а  Ґ л о м б і н ь с к о г о ,  д-ра 
А д д е р  а (гоц.), бар М о р а е я (хр.- 
соц.) і пп. С и л ь в е с т р а ,  К і я р о г о ,
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П а к л є р а (нїм. лїб.). На тій нараді 
занимано ся справою скликана загальної 
наради проводирів клюбів, однак згодже
но ся на се, щоби скликане тої наради 
вийшло від правительства. Колиб прави 
тельство підняло сн сего, то одного з 
віцепрезидентів палати попросить ся о 
скликане сенїорів. Крім  того поставив др. 
Ґломбіньский внесене, щоби порозуміти 
ся з славяньским союзом в цїли запе
внена парляментови спосібности до праці.

Виконна к  о м і с и я н і м е ц к  и х 
с т о р о н н и ц т в відбула перед вчера 
нараду і висказала гадку, що правигель- 
ство повинно заноручити переведене не 
лише державних конечностий, але також 
і язикових предлог. На тім же засїданю 
заявило ся кількох послів проти злуки 
нїмецких сторонництв в союз; згоджено 
ся на удержуване догеперішної едносги 
між ліберальними сторовниптвами а хр.- 
суспільним народних справах.

Коггейр. С е п іги т  подає, що в слі
дуючім тижні збере ся викопний комітет 
С л а в я н ь с к о г с  С о ю з а на на
раду що до поступованя союза с проти 
близкого скликана державної ради. Біль 
шість сторонництв союза « за опозициею.

II. К  л ь о ф а ч оголошує, що з В і
дня вислано до Праги сербсксх і хорва- 
тских провокаторів, котрі мають уряджу
вати замахи на урядників намісництва і 
полїциї, в сей спосіб хоче прявительство 
мати покривку до оголошена виїмкового 
стану.

На засїданю у г о р с к о г о  с о н 
м у  з дня 24. с. м. внесено інтерпелнциї 
в справі самостійности народно-угорского 
банку, в справі небез, еки війни з Сер 
бівю і в справі сербского процесу о дер
жавну зраду і ведено розправу над ними. 
Всі бесідники домагалн ся с а м о с т і й 
н о г о  у г о р с к о г о  б а н к у  а надто 
поставлено внесене, щоби сойм не ухва
лював доти предлоги про побір ново
бранців, доки не буде запевнене утворе
не самостійного угорского банку. Щ о до 
війни з Сербією, то признано, що народ
на честь Угорщини не нарушена і що 
шалені вигадки сербского наслїдника 
престол» не можуть обидити Мадярів, а 
угорский нарід не бажає війни для роз 
ширеня границь держави.

Заграниця.
Н о в е с е р б с к е  м і н і с т е р 

с т в о ,  на якого чолі станув звісний во
рог Австро Угорщини і русофіл Стоян 
Н о в а к о в и ч ,  є супроти нашої монар
х ії  з а ч і п н и м м і н і с т е р с т в о м .  
Великого значіня надає ему особливо те, 
що в ньому зґруповані всі політичні сто- 
ронництва Сербії, які мають тепер солі
дарно виступити против Австро-Угорщ и
ні. Першою задачею нового міністерства 
має бути вислане до держав стільки ра
зів обговорюваного пропамятного письма 
чим Сербія дасть доказ, що представлена 
в Бєлгороді, пороблені державами, відби
ли ся наче горох від стіни. Анґлїйскі 
голоси остерігають Сербію, з другої сто
рони одначе взивають Австро-Угорщину, 
щоби яснійше означила, які економічні 
уступства думає она поробити в користь 
Сербії. Але при тім забувають в Анґлїї, 
що Австро-Угорщина вже нераз про те 
висказувала ся, а імеяно обіцювала зе- 
лїзниче получене Сербії з морем. Пощож 
має она се знов повторяти, скоро Сербія 
не хоче навіть чути про те, а Новакоьич 
виразно заповідає, що від своїх домагань 
областної винагороди Сербія н і на крок 
не відступить! А  годі знов, щоби Австро- 
Угорщина пристала на щось, що вигля
дало би на уступки супроти розбундю- 
чеаої Сербії!

Сербскі часописи переповнені нови
ми напастями на нашу монархію. У всіх 
на устах слово: в і й н а !  Всякі партийні 
-спори устали. В и д і л  с е р б с к о ї

Нроеимо їіиоиті передплату.

Н о в и н к и
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Ав- 

ксентія при.; римо-кат.: Александра. — В н е- 
д їл ю :  руско-кат.: Онисима; римо кат.: Лє- 
андра.

— У страха великі очи. Оводі донесла вся 
львівска преса, що до Босни виїхав зі Льво
ва 1 баталїон 80. її. піх. і цілий -58. п. віх. зі 
Станиславова. Тимчасом се не правда, бо 80. 
і 58. полки вислали до Босни лише свої в ід 
діли з машиновими карабінами, які числять 
по кількадесять людий. Натомість дістали зга
дані полки нові машянові карабіни і підготу
ють нові відділи до їх обслуги. Воєнні аляр
ми, видко, так песимістично настроюють людий, 
що як хто побачить одного жовніра з торнї- 
строю виїзджаючого до Босни, то здає ся їм, 
що їде ціла компанія.

— Ренеґат Савея«о, який в „Кіевлмньн ї“, 
виписував ложні доноси на учасників ЛьВ в- 
ского економічно просьвітного конгресу, стане 
небавом перед судом ч Київі за инпіу брех
ню. Київский міский голова, Даков, обжалу- 
вав сего чорносотенного письменника за одну 
із статей в „Кіевлянин-ї“, в якій Савенко за- 
кинуе д. Дякову обманьство гри виборах до 
держ. думи в хосен проф. Лучицкого, через 
що мав Савенко, яко контрканаидит д. Лучиц
кого, перепасти.

— Намічений замах ка ґр. Форґача. Берлїпь 
скі часописи приносять вість, що австро-угор-

с а м о о б о р о н и  видав до народу ві
дозви, в яких взиває всіх Сербів, щоби 
були готові, бо може вже з а в т р а  
прийде ся боронити загрожену вітчину 
Ч о р н о г о р а  не остав позяду. На 
герцоґовиньску границю вислано вже 
7.000 війска.

Р о с и й с к и й  п р о е к т е  справі 
інтервенції держав у Відни, иншими сло
вами обжалованє нашої монархії, розбив 
ся о опір А в с т р о  У г о р щ и н и ,  
яка виразно дала до пізнаня, що не до
пустить до сего, щоби хтось чужий м і
шав ся до єї справ. Причинив ся до се
го також і опір зі сторони союзної Н ї- 
м е ч ч и н я, а також і І т а л ї ї. Евро- 
па бачить ясно, що в разі війни союз
ники не опустять Австро Угорщини. В єї 
обороні станула вся офіпияльна нїмецка 
печать. Р о с и я порозуміє, що означає 
се становище Німеччини, яка тим свобі- 
днїйше могла забрати голос в сербсюй 
справі, позаяк недавною угодою з Ф р а н -  
п и є ю і приятними відносинами до 
А н ґ л ї ї  вміла она прояснити політич
ний овид на Заході.

Петербурский дописуватель ЕсЬо де 
Рагіз подає заяву одної „Компетентної 
личности", з якої довідувмо ся, що в 
разі війни Австро Угорщини з Сербію, 
Росин стане но стороні останньої Ечро- 
пейска публична опінїя псвинна знево 
лити бар. Еренталя до зміни політики, 
коли не хоче, щоби Ечропа стала ьидів- 
нею страшної різанини. Противенством 
сих погроз петербурскої „компетентної 
личности* є заява одного австрийекого 
„високого дипльомата*, який є того пе- 
р°сьвідченя, що Росин рішучо не стане 
по стороні Сербії, бо не хоче С Ь В І Т 0 -  
в о ї в і й н и ,  яка булаб найстраш н і
шою з усіх дотеперішних. Щ о Росин 
громадить війска на границі Галичини, 
се не дивота, бо розуміє она добре, як 
критичним в теперішнє положене, хоч і 
Австрия не остав позаду і предпринимає 
на границі всякі способи осторожности. 
Мабуть лише о те тут розходить ся, а 
супроти критичности політичного положе
на се зовсім зрозуміле.

ский посол в Білгородї, ґр. Форґач, тому ви
їхав на відпустку, що Серби плянували на 
него замах. Перед посольством мали сербскі 
загорільцї урядити демонстрацию і зневажити 
чинно ґр. Форґача. Дехто каже, що Серби хо
тіли підкинути бомбу під посольство. З  тих 
причин авст.-угор. правительство мало пору- 
чити ґр. Форґачеви подати ся на тимчасову 
відпустку.

— Смерть австрийских підданих в Чорногорі.
З  ЦетинГі доносять: Онодї по полудни убито 
ту на улицї двох австрийских підданих, підо
зрілих о шпігуньство. Оден з них був давнїй- 
ше иортиєром австро-угор. амбасади в Царго- 
родї. Замордовано їх в страшний спосіб. Пря
мо убито їх колами і камінями. Трупам по
обтинано вуха і носи, як наказує звичай в 
Чорногорі поступати зі шнігунами. •

—  ІСПИТ зрілости, що відбув ся дня 22. с. 
м. в ґімназиї в Бережанах, зложили отсї абі- 
туриєнти: Бін Венямин, Примович Володимир, 
Кляйнер Осип, Лопатиньский Зеновій і Маль- 
ский Тадїй. ,

— Консула Пуетошкин не ліпший ні на волос 
від инших росийских чиновників, хоч сидів 
далеко від них, у Львові. Коли Пуетошкин ви
їхав до... своєї хороїтещі в Петербурзі, Дмитро 
Тесля івнїс на него жалобу до краєвого суду 
у Львові о заплату 10.185 К. Сей Тесля всту
пив дня 1. вересня 1896 р. до консуля дко 
приватний слуга, але він поручив єму сейчас, 
потім сповняти обовязки канцедярийного сто
рожа в консулятї. Ті обовязки сповняв Тесля 
від 1. вересня 1896 р. до 15. жовтня 1908. В 
1896 р. і з  початком 1897 урядники консулату 
давали Теслї кілька разів підписувати якісь 
папери без перечитаня, так, що він не знав, 
що нідиисує. Від того часу ніяких паперів вже 
не підписував. Коли Тесля в жовтни покинув 
службу, консули Пуетошкин видав єму сьві- 
доцтво яко свому приватному слузі, відмовля
ючи сьвідоцтва яко слузі консулату. Вже по 
покиненю служби Тесля дізнав ся, що росий- 
ске правительство назначило єму річну плат
ню 840 К і ту платню в чотироміеячних ра- 
тах присилало на руки консуля. Тої платні 
консули не виплачував Теслі, а щоби виказа
ти ся перед своїм правительетвом виплатою, 
казав підсунути єму до підпису квіт на плат
ню а потім сам єго на квітах підписував, або 
кому иншому поручав підписувати. Тим чи
ном консули Пуетошкин за весь час єго 12- 
лїтної служби побрав за него від свого пра- • 
вительства 10.135 К, о яку тепер Тесля про- 
цесує ся. На сьвідків покликано теперішного і 
всіх бувших секретарів консулату і міністра 
Ізвольского на доказ, що рос. правительство 
признечило на слугу консулату 840 К річно.

— Замордоване „Янїни Боровскої*. Одна з 
віденьеких часонисий доносить з Харкова, що 
там убито ножами Янїну Боровску підозрі ну 
о полїцийну шпіонажу. Полїция арештувала 
чотирох убийників. Як ми вже доносили, в 
Кракові відбувала ся минулого тижня судова 
розправа проти вед. Карггосі-а, Гекера, який 
закинув гі-і Янїнї Боровскій, жінці ц. к. уря
дника, що она належала до тайних аґенток 
варшавскої охрани. Суд засудив н. Гекера на 
1 місяць арешту. По оголошеню вироку п. Ге- 
кер заявив, що своїх замітів що до Боровскої 
не цофає. Марггосі операв підозрінє на лїстї 
аґентів ох .ани, де було також імя Янїни Бо
ровскої. можливо, що була шпігунка тої самої 
назви, але не ідентична з обжаловуючою ре
дактора Нарггосі-а. Єсли би справдила ся 
вість з Харкова, що там погпбла з рук соци- 
ялїстичних терористів сиравдїшна Янїна Бо- 
ровска, то був би се оден доказ більше, як 
нераз страшну кривду можна зробити людині, 
кидаючи їй в очи несправджену провину.

— З СИОНЇСТИЧКиХ кругів. Конференция сио- 
н ’стів і одбула ся минулої недїлї,. дня 21. с. м., 
при участи член в галицкого центрального си- 
опїстичного комітету, иарЛяхментарнях послів 
д-ра Маляра, д ра Ґабля і Штанда та кількбх 
мужів довіря. На дневнім порядку були по
ставлені: спрага відношена парламентарного 
жиді ского клюбу до национально-жид вскої 
(сион стичної) ц р г и ї і дальша тактика клю ,у. 
П.сдн реферату виголошеного ГОЛОВОЮ сионї-
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етичної партиї, д-ром Бравде, і після переве
деної дискусиї рішено резолюцию, яка виска- 
8ує повну згоду национально-жидівскої партиї 
в жидівским клюбом. Конференния скінчила 
ся вибором екзекутивного комітету, що має 
управляти дальшою політичною акциєю пар 
тиї, передовсім же евентуальною виборчою 
акциєю. На чолї доповняючого комітету ста
нув др. Бравде.

— Похоронні трамваї в Мексику. Добрий до
хід з трамваєвих доріг в Мексику мають вла
сники трамваю. Ті власники віднаймають 
трамваєві дороги враз з відповідно до сеї цї- 
ли збудованими возами до перевозу помер- 
ших на місце вічного спочинку. Трамваєві 
похорони ділять ся на 8 клас. За похорони 
трамваєм І кляси платить ся 700 франків, — 
але за се все відбуває ся з великою нара
дою: Караван богатий, візник і караванярі з 
факлями в лїбериї, до каравану припряжених 
6 коний, вкритих чорними опонами. VIII кля- 
са дуже скромненька. За  похорон в тій клясї 
платить ся 15 франків; караван тягне віслюк, 

'  а погонич без лїбериї підганяє єго з боку. 
Плата за похоронні трамваї важить ся між 
60 а 20 франками. Та похоронна процедура 
мешканців, дивна для нас, на стільки ^ке  у- 
війшла в загальне уживане, що доходи вла
сників трамваїв за погребові трамваї річно
одержують по 400 до 450 тисяч франків.

— Морози а ученицї. З Могилева подільскогц 
доносять: Для Могилівчан справжнє лихо те
пер з морозом. Усі звикли, що цілу зиму тут 
мало коли бувають морози: коли на горах 
падає сніг і настають морози — низу падає 
дощ і рідко-рідко коли возьме мороз. Через 
се Могилівчани звикли раз в раз ходити в 
легенькій одежині. А отеє сеї зими доводить 
ся й одежину десь набувати і в хатах більше 
топити. Особливо після Різдра морози в 27° 
стали звичайними. Сї несподівані морози при
вели до комедного випадку в місцевій дівочій 
ґімназиї. Було се так: Коли почали ся морози, 
то наставниці оголосили ученицям, що як бу
де 20° морозу, они можуть не йти до ґімна 
зиї. Одного дня мороз був досить великий, 
але не в кождої ученицї є тепломір і ото де
які з 6-ої кляси таки поприходили до школи 
Тут они побачили, що морозу аж 23 степенів 
і думали загрітись трохи, і йти до дому. Але 
на їх біду зявив ся учитель д. Бурчак, і за- 
гадав їм зараз же йти до кляси, де почне ся 
єго лєкция. Се для учениць була несподіванка 
они не знали, що робити. „Педаґоґ“ подумав, 
шо они не хочуть йти вчити ся, і вибігши з 
кляси, почав кричати, що він зараз же теле
графує в округ, щоби 6 кл. замкнено за бунт

* Перелякані ученицї побігли до кляси і з стра 
хом чекали, що то буде далі. Обиджений 
Бурчак на лєкцию не прийшов. Замісць него 
прийшла наставниця і почала вмовляти уче
ниць нерепрости Бурчака, бо инакше буде 
лихо. Ученицї хоч не розуміли, за що їм пе
репрошувати Бурчака — одначе перепросили. 
„Педаґоґ** не телеграфував в округ, але на
ставав на тому, щоб висліджені були провід
ниці сего »бунту* і як слід покарані. Після 
розслїдуваня покарано дві дівчині лихою но
тою з обичаїв, а всі инші обниженєм обичаїв 
о оден степень. Щоб на далі уникнути тако
го, начальство загадало ученицям дивити ся 
на ратуш, як на нїм є стяг — то не йти до 
ґімназиї, як нема, то йти. Та біда, що ратуш 
біля самої ґімназиї і сердечні все одно мусять 
йти з дому, щоб побачити, чи є той стяг.

Оповістки.

— З Бережан. Іспити на учителів народних 
шкіл перед іспитовою комісиєю в Бережанах 
розпічнуть ся дня 1. марця с. р. Зголошувати 
ся найнізнїише на день перед початком іспиту 
в дирекциї ґімназиї о 11. год. рано.

Посмертні Г оповістки.
— 0. Альбин Федорович, парох Бахова, по- 

рохницкого деканата, упокоїв ся дня 20. с. м. 
в 61. р. житя а в 33. р. сьвященьства. В. є. п.і

— 0. Віктор Решетилович, парох в Мокроти- 
нї, жовківского деканата, упокоїв ся дня 22, 
с. м. в зо. р. житя. В. є. п.!

Наука, штука і література

— Франц Коковский. Настрої. Накладом Ан
дрія Куриласа. Чернівці 190У. Стор. 64, 32-ки. 
— Є се збірка поезий, переважно еротичного 
змісту, попереджена вступом Богдана Ден
ного.

Т е л е г р а м и
з дня 26. лютого.

Білгород. Мінїстер публ. робіт Пасич, про
відник сербских старорадикалів, заявив в ста- 
рорадикальнім клюбі, що належить зосередо- 
точити всі народні сили в однім кабінеті з о- 
гляду на то, що вже може кілька днів ділить 
Сербію від хвилі, коли долю сербского наро
ду буде рішати оружє.

Відень. ГгетсІепЬІаН доносить, що дер
жавна рада збере ся знова в середу дня 10. 
марця.

Будапешт. Сойм приняв закон про кон
тингент новобранців.

Банкова комісня сойму зістала скликана 
на день 2. марця.

Т єяєфон 78 3 . Конто щадницї лочтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

..Дністер"
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но но
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра** приймає при позич 
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер** можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра**.

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить виший аґент 
„Дністра**.

Фонди „Дністра** 31/12. 1968 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458 564 —; 
разом К 2324.104 —

«
Канцелярія Товариства отворені для сторін відгод.8— 3.

Образи Шевченка,
Лисенка від 6 -2 0 0  К. Фіґурки з гіпсу а 80 с 
і 1 "20 К. Краватки, ґердани, сорочки, фартуш- 
ки, шапки сокільскі і козацкі, альбоми, нер- 
фуми, спинки, брошки і шпильки з гербом, 
тутки і панерцї ріжного рода иоручають. — 
Склади „Сокільского Базару" у Львові і Стрию.

Соїоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до 28. лютого 1908.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. но 
по.т. і о 8. год: вечером. Що пятницї Нідй-Ше 
представлене. Білети вчаснїише можна на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля 
Людвика ч. 5

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церкви в Сеняві, 10% на'школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5% на сирота і вдови 
по сьвнщениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Зр. X . /Ієбандобский
/іьбіб, пл. Талицка 7. (над Централь, 

кабархею).
Витягане, пльомбованє, вставлюзанє зубів 

без болю.

Важне для Селян!
Від 500 до 1500 К ма
шина до виробу цемен
тового промислу. Одна 
машина виробляє дві ■ 
дахівки на раз, денно 
500 штук. Цегол 1500 
до 3 000 штук денно.
. На складі:

Дім комісовотоговельний 
І Зубика

) .18 (3 - ?) Львів, ул. Млинарска ч. 2.

ХТО
себе або свої діти від

К я і І І П І А  ХРИІ,КИ> катару, флєґми, заката- 
Г1С ІШ Л Ш , реня устної ями, коклюшу і гор- 
ляного кашлю хоче увільнити, най купує 

лїкарско випробовані і поручені
КАЙЗЕРА

$пі5і-Сагате11еп
з трема яличками.

5500  нотарияльно потверджених сьвідоцтн 
на то.

Пачка 20 і 40 сотиків. Доза 80 сотиків. Можна 
дістати у всіх аптиках і дроґуериях.

(1 5 -2 4 .

В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 
купити:

1) Розважаня про терпіня І. Хр —  Ул.
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.

2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. .1. — 
Ціна 40 сот. без н. почт.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


